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Закінчення табл. 2 
 

1 2 

Економічні показники 

Макроекономічні 
показники 

Рівень ВВП, ступінь самогубств 

Показники матеріаль-
ної забезпеченості 

Індивідуальний дохід, задоволення матеріальних потреб, економічний статус, со-
ціально-економічний статус, життєва успішність, благополуччя 

Показники витрат 
та споживання 

Предмети споживання та розкоші, продовольство, харчування, різні товари 
та послуги  

 

Отже, синтез складових компонентів допомагає спростувати оцінку якості життя, яка потребує 
ретельного вивчення та дослідження. Проте, на практиці це залишається достатньо складною про-
цедурою.   

Так, угорський економіст Я. Корнаи зазначає: "Суспільство, яке може задовольнити всі потреби 
всіх громадян, немає не тільки в даний час, але не буде і в перспективі. Як би не зростав добробут, 
розвиток техніки і культури завжди сприятиме подальшому збільшенню матеріальних потреб" [12]. 

Науковим результатом даного дослідження є визначення складових та показників якості 
життя, їх характеристика.  

Перспектива подальших наукових досліджень полягає в удосконаленні методичного забезпе-
чення оцінки якості життя. 

 
Наук. керівн. Мішина С. В. 

____________ 
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Annotation. The essence of the category "administrative work" is disclosed and a system of its 
functioning is formed. The result of administrative work is determined as a specific decision making. 

 

Ключові слова: відповідальність, менеджер, організація праці, підлеглий персонал, праця, 
результат управління, система, управлінські процедури. 

 

Діяльність кожного сучасного підприємства спрямована на соціальний розвиток та максимізацію 
прибутку. Цей процес безпосередньо пов'язаний з якісними та кількісними результатами роботи 
персоналу. Отже, актуальними стають питання оптимального управління підлеглими за рахунок 
формування цілісної системи управлінської праці або її коригування. 

Вагомий внесок у розвиток теоретико-методичних положень з управлінської діяльності внесли 
такі зарубіжні вчені, як: М. Альберт, П. Друкер, Д. Дункан, Г. Емерсон, Р. Лайкерт, Е. Мейо, Д. Мак-
Грегор, М. Мескон, Г. Саймон, Р. Стюарт, Р. Уайтлі, А. Файоль, Р. Хаус, а також вітчизняні науковці, 
а саме Б. Андрушков, Л. Балабанова, М. Виноградський, Й. Завадський, Л. Зудіна, Т. Кутасова, 
Г. Осовська, В. Шипунов та ін. Незважаючи на глибину наукових розробок щодо формування системи 
управлінської праці, її елементи висвітлені в літературі неповно, тому потребують подальшого роз-
криття й удосконалення. 

Метою статті є дослідження сутності управлінської праці – системи елементів, яка спрямована 
на прийняття рішення в процесі управління персоналом. 

Об'єктом дослідження виступає поняття "управлінська праця". 
Управлінська праця є одним із особливих видів суспільної діяльності, основною метою якої 

є забезпечення цілеспрямованої, скоординованої діяльності як окремих учасників суспільного тру-
дового процесу, так і трудових колективів у цілому. З розвитком ринкових відносин і поглибленням 
процесів поділу й кооперування праці, управлінська праця відокремлюється як відносно самостійна 
сфера і набуває визначених організаційних форм, які створюють самостійну систему управління 
підприємством [1]. 

За рахунок детального вивчення науковцями наведеної категорії існує велике різноманіття 
тлумачень категорії "управлінська праця". Так Осовський  О. А. визначає це поняття як трудову, 
творчу діяльність менеджера, яка пов'язана з координацією та регулюванням діяльності підлеглих 
шляхом перетворення інформації в управлінські рішення [2]. 

Проте дослідження та визначення сутності управлінської праці доцільніше здійснювати через 
систему її функціонування, що складається з конкретних взаємозв'язаних та взаємозалежних еле-
ментів (рисунок). 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. Система управлінської праці (УП) 
 

Постановка завдання, виникнення проблеми, ситуація, що склалась тощо становлять потребу 
у вирішенні та координуванні, що формує мету управлінської праці. Отже, розгортаються дії суб'єкта 
управлінської праці, спрямовані на керування об'єктом. При цьому суб'єктами виступають топ-мене-
джери, менеджери середньої та нижчої ланок управління з урахуванням місця, рівня виникнення 
питання, що розглядається, або необхідної компетенції управлінця. 

Мельникова О. А. стверджує, що об'єктом управлінської праці є сфера її прикладання – під-
приємство, організаційні структури різних рівнів (філії, цехи, окремі ділянки тощо), робочі групи (від-
повідні підлеглі) та інформація [3, с. 385–387]. 

Таким чином, наведені суб'єкти здійснюють безпосередньо зміст управлінської праці з вико-
ристанням відповідних інструментів, до яких відносяться методи та методики управління, організація 
та нормування праці, офіційні документи (наприклад, посадова інструкція), відповідна законодавча 
база та ін. 

Зміст управлінської праці становить набір управлінських функцій та технологій, що складаються 
з управлінських процедур, які, в свою чергу, складаються з набору управлінських операцій. Управ-
лінська операція є первинним елементом процесу управління, який передбачає дії зі збору, обробки 
та оформлення інформації, що входить в один документ або має одне рішення. 

Підсумком взаємодії вже перерахованих елементів системи виступає формування управлінсь-
кого рішення, яке, на думку Стадник В. В. та Йохна М. А., є результатом вибору суб'єктом управління 
способу дій, спрямованих на вирішення поставленого завдання в існуючій чи спроектованій ситуації 
[4, с. 146]. 

Прийняття управлінського рішення не є остаточним елементом, який закриває систему, адже 
кожне рішення має наслідки. Інформація про характер наслідків (позитивний, нейтральний, негативний) 
знов поступає до входу в систему та формує нову мету управлінської праці. Цей процес є зворот-
ним зв'язком та призводить до постійного функціонування системи управлінської праці.  

Отже, на основі викладеного матеріалу можна надати таке визначення категорії "управлінська 
праця" – це відповідальна дія керівництва, спрямована на вирішення поставлених завдань та 
управління підлеглим персоналом через прийняття певного управлінського рішення. 

Суб'єкт УП 

Управлінське рішення як результат 

Мета УП 

Зміст УП як дії 

Інструменти УП 

Зворотний зв'язок 

Об'єкт УП 
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Ураховуючи системний підхід до менеджмента, управлінську працю слід трактувати як комплекс 
взаємозв'язаних елементів управління, який породжує специфічний процес перетворення вхідної 
інформації на конкретний результат, який створює нові умови функціонування. 

 

Наук. керівн. Доровськой О. В. 
____________ 
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Современная точка зрения заключается в том, что некоторые конфликты не только возможны, 
но и желательны даже в организациях с эффективным управлением. Во многих ситуациях конфликт 
помогает выявить разнообразие точек зрения, дает дополнительную информацию, помогает опре-
делить большое количество альтернатив или проблем. Это делает процесс принятия решения более 
эффективным. Именно поэтому на сегодняшний день тема позитивных последствий конфликтов 
в организации является актуальной. 

Исследованиям в отрасли функциональных возможностей конфликта посвящены работы 
таких ученых, как: Л. Козер, Р. Дарендорф, Т. Парсонс, Г. Зиммель. Они обобщили позитивные 
и негативные функции конфликта [1]. Однако, несмотря на наличие их работ, тема остается открытой 
и актуальной для рассмотрения. 

Цель данной работы – определить, могут ли конфликты быть положительными, и какова 
положительная роль конфликтов в организации. 

Конфликты существуют ровно столько, сколько существует человек, так как возникают они 
только в процессе общения людей. Большую часть времени человек проводит на работе, взаимо-
действует с начальством и подчиненными, общается с сослуживцами, строит совместную деятель-
ность с партнерами компании. При таком плотном графике общения возникает масса причин, по 
которым люди не совсем правильно понимают друг друга, что и приводит к спорам. Если создавшаяся 
ситуация представляет собой угрозу достижению поставленных целей хотя бы для одного из участни-
ков взаимодействия, то возникает конфликт. 

Конфликт (лат. conflictus) – столкновение противоположно направленных, несовместимых 
друг с другом тенденций в сознании отдельно взятого индивида, в межличностных взаимодействиях 
или межличностных отношениях индивидов или групп людей, связанное с острыми отрицательными 
эмоциональными переживаниями [2]. 

Отношение руководства к конфликтам априори негативное. Считается, что они нагнетают 
напряженность в коллективе, снижают показатели труда каждого сотрудника или целых отделов. 

Застраховаться от конфликтов практически невозможно, так как в любой организации сущест-
вует масса объективных причин, которые могут способствовать обострению обстановки. Так, любая 
ситуация, связанная с ограничением ресурсов, подлежащих распределению, ведет к возникновению 
напряженности. Появление информации, приемлемой для одной стороны и неприемлемой для 
другой (слухи, сплетни), стимулирует неадекватное поведение некоторых сотрудников. Примером 
такой ситуации может служить проведение аттестации в коллективе, когда работников не поставили 
в известность об изменении системы отбора и возможных сокращениях. Расхождение ценностей 
и целей сотрудников с целями организации является весьма существенной причиной для развития 
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